
                                              AŞCHIE, MARIANA 

Membru Corespondent 

Prof. univ. dr. - anatomie patologică 

Data şi locul naşterii: 21 noiembrie 1949, Dumbrăveni 

 

Studii: a absolvit în 1975, Facultatea de Medicină la UMF Carol Davila din 
Bucureşti. Doctor în medicină, specializarea anatomie patologică, din 1995. 
Masterat în management sanitar - Univ. Ovidius, 2005-2006; curs 

postuniversitar, 1996; curs postuniversitar 1997; curs postuniversitar în cadrul Simpozionului 
ESOT/ETCO, Geneva, 16 octombrie 2005. Curs postuniversitar - Congresul European de Patologie, 
Ioannina, Grecia, mai 2006. Curs postuniversitar, Paris, noiembrie 2006. European School of Pathology 
Course – Update in Gastro-intestinal Pathology, 18-21 septembrie 2008. 

Activitatea didactică: din 1990, şef de lucrări la disciplina morfopatologie; din 1990, membru în 
Consiliul Facultății de Medicină; din anul 2003, conducător de doctorate în domeniul medicină, 
subdomeniul anatomie patologică; din 2004, şef Catedră morfologie normală și patologică, Facultatea 
de Medicină, Universitatea Ovidius Constanţa. 

Activitatea profesională: medic generalist la IMUM Medgidia, 1975-1981; medic secundar la Spitalul 
Clinic Caritas Bucureşti, 1981-1985; medic primar, din 1985-1991, la Spitalul Clinic Judeţean Constanţa; 
şef Serviciu anatomie-patologică - 1991.  

Activitatea de cercetare: director de proiect/coordonator/membru la 22 programe de cercetare/granturi 
în valoare de 4 milioane de lei.  

Activitatea publicistică: în cadrul participării la manifestările ştiinţifice și congresele naţionale și 
internaţionale a prezentat 130 de lucrări sub formă de comunicări orale, pe probleme de anatomie-
patologică sau în colaborare cu disciplinele clinice și preclinice, dintre care 57 ca prim autor. Un număr 
important s-a concretizat în publicaţii pe plan naţional şi internaţional. Din cele 21 de lucrări cotate ISI, 
amintim: A Differential Diagnosis Between the Primary Lymphoma and Poorly Differentiated Carcinoma 
of the Stomach – An Immunohistochemical Approach, The FASEB Journal, vol.12, nr.6, 1998, 
Laboratory Findings and Histopathological and Biochemical Aspects in Pancreatitis - A Retrospective 
Study, The FASEB Journal, vol.13, nr.7 Pg. A1385,1999, Morphological and Immunohistochemical 
Correlations Between Breast Dysplasia and Mammary Carcinoma, The FASEB Journal no.8, vol.14, p. 
A1326, 2000; Retroperitoneal Ganglioneuroma - Case Report, The FASEB Journal, no.9, vol.15, p. 
A1396, 2001; Immunohistochemical Aspects of Differential Diagnosis in Mature and Immature 
Teratomas, Virchows Archiv, volume 452, Supplement 1, S83, 2008; Analysis of BRCA1 Expression 
Patterns in Breast Carcinomas and Correlation with Other Molecular Markers, Histopathology, volume 
53, Special Issue: Sp. Iss. 1, pp. 25-25, 2008. De asemenea, au fost publicate şi 9 comunicări în 
volumele de rezumate ale unor conferinţe cotate ISI.  

Cărţi şi monografii: Morfopatologie practică (2 volume), Limfoamele maligne non-Hodgkiniene gastro-
intestinale – entităţi anatomo-clinice și morfologice, Clinical Morphopathology (2 volume). 

Activitate editorială: membră în comitetul editorial al revistei Romanian Journal of Morphology and 
Embriology, Editura Academiei Române; membră în colectivul de redacţie al Revistei Ars Medica 
Tomitana, Editura Ovidius University Press; membră a colectivului de redacţie Analele Universităţii 
Ovidius Constanţa, ISSN 1223-7213, Editura Ovidius University Press. 

Premii şi distincţii: Certificate of Award oferit de The International Business Who is Who Corp. 
Panama şi Who is Who, Verlag für Personenenzyklopädien AG, în 2007; 1st Prize in Surgery – Posters 
Surgically Attitude in Serious Renal Trauma. Case Report – 4th International Congress for Medical 



Students and Young Doctors, în 2007; Premiul de excelență pentru cea mai bună lucrare ştiinţifică 
prezentată la a XV-a Sesiune ştiinţifică a cadrelor didactice și studenţilor, Facultatea de Medicină 
Constanţa, 2005; Premiul I pentru lucrarea Limfomul gastric histiocitar – diagnostic pozitiv și diferenţial 
cu carcinomul gastric anaplazic la a V-a Conferinţă naţională de semiologie medicală, în 2005; Premiul 
III pentru lucrarea Probleme de diagnostic histopatologic ale tumorilor ovariene border-line în cadrul 
celui de al IV-lea Congres al studenţilor și tinerilor medici, în 2000; Premiul III pentru lucrarea Probleme 
de diagnostic diferenţial între carcinomul și limfomul gastric, în cadrul primului Congres al studenţilor în 
medicină și tinerilor medici, în 1997.  

Afilieri: vicepreședintă a Comisiei de Anatomie Patologică a Colegiului Medicilor din România, membră 
titulară a Societăţii de Anatomie Patologică, membru asociat AOSR, membră permanentă în Comitetul 
Ştiinţific al Societăţii Române de Anatomie Patologică, membră permanenta a Comitetului Societăţii de 
Morfologie Normală și Patologică, din 1995, membră fondatoare a Filialei Constanţa a Societăţii 
Femeilor cu Diplomă Universitară, membră în Societatea Naţională de Hepatologie, membră a Uniunii 
Medicilor Balcanici, membră a Societăţii Europene de Patologie, membră a European Cell Biology 
Organisation, membră a Diviziunii Române a Academiei Internaţionale de Patologie, membră în 
Accademia Malpighiana de studii în anatomia microscopică de la Roma, membră în Societatea 
Americană de Biologie Moleculară şi Biochimie, membră în Federația Societăţilor Europene de 
Biochimie,membră în Divizia Română a Societăţii Americane de Patologie, membră în European 
Society of Human Genetics. 

 


